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II. ZAŁĄCZNIKI 
 

1.1. Oświadczenie projektanta i sprawdzającego 
 

 OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA  I SPRAWDZAJĄCEGO 
Działając zgodnie z treścią art. 20 ust. 4 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (Dz.U. 2016 

nr 0 poz. 290. z późn. zm.), oświadczam, że dokumentacja projektowa: 

 

P R O J E K T  T E C H N I C Z NY  
 

Budowy oświetlenia odcinka drogi gminnej nr 100514L - ul. Łowieckiej oraz odcinków dróg 
oznaczonych w planie zagospodarowania przestrzennego „PIEŃKI-GRZYBOWA" jako KDPJ-15 i 

KDD-39 w Białej Podlaskiej 
 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami, umową oraz zasadami wiedzy 
technicznej i jest kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć. 

 

 

 

                                   …………………………………. 
                                                                     /podpis Projektanta, pieczątka/              

 

 

 

                                   …………………………………. 
                                                                   /podpis Sprawdzającego, pieczątka/              

 

  

http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20160000290&min=1
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20160000290&min=1
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1.2. Uprawnienia projektowe 

 



PROJEKT TECHNICZNY 

4 
 

 
  



PROJEKT TECHNICZNY 

5 
 

 



PROJEKT TECHNICZNY 

6 
 

 
  



PROJEKT TECHNICZNY 

7 
 

 

1.3. Zaświadczenie z Izby Inżynierów 
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2. Warunki przyłączenia 
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3.1. Uzgodnienie na naradzie koordynacyjnej 
 

1.   
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III. CZĘŚĆ OPISOWA 
 

1. Przedmiot opracowania. 

Przedmiotem opracowania jest budowa oświetlenia drogi 
 

2. Inwestor i zleceniodawca. 
 

Gmina Miejska Biała Podlaska  

ul. Prosta 31 

21-500 ała Podlaska 

 

3. Podstawa opracowania. 
 

Projekt opracowano na podstawie: 

-warunków przyłączenia nr 23-C4/UP/03518/1 z dn. 08.12.2023r. 

-aktualnych map w skali 1:500 

-uzgodnienia lokalizacji projektowanych urządzeń w ZUD GD.6630.30.2025 z dnia 

21.07.2025r 

-prac w terenie 

-obowiązujących przepisów i norm 
 

4. Cel inwestycji 
 

Celem inwestycji jest budowa kablowej linii oświetlenia ulicznego projektowanej ulicy 

Łowieckiej w miejscowości Biała Podlaska. 

W ramach inwestycji wybudowana zostanie kablowa linia oświetlenia ulicznego z oprawami 

LED: 

- o mocy 71W oświetlenie ulicy, montaż na wysokości 8m, 

- Oświetlenie musi spełniać wymagania dla klas: 

- oświetlenie drogi – klasa ME5, 

Linia zasilona zostanie z projektowanej szafy SzO nr ST-95 ZK-3e +2P nr 6 

 

5. Zakres inwestycji 
 

Budowa kablowej linii oświetlenia (obręb SzO-6) 

- budowa kablowej linii oświetleniowej YAKY 4 x 16 mm2 + FeZn 25x4mm– 733/ 845m 

- montaż słupów oświetleniowych o wysokości 8m z oprawą LED – 25 szt. 

- montaż opraw oświetleniowych LED 71W– 25 szt. 

 

6. Wpływ inwestycji na środowisko naturalne. 

Planowana   inwestycja   nie   będzie   miała   negatywnego   wpływu   na   środowisko   

naturalne. 
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Projektowane linie nie wymagają wyznaczenia strefy ochronnej. 
 

 

7. Przyłącze kablowe nn 
Zgodnie z warunkami przyłączenia dla potrzeb zasilenia w energie elektryczną oświetlenia 

należy wydzielić się wlz-em ze istniejącego złącza ZK Łowiecka 6 typu ZK3e+2P. Wybudować wlz 

kablem typu 4 x LgY10mm2 dł. 3mb do projektowanej szafki oświetleniowej  SzO nr ST-95 ZK-3e 

+2P nr 6 zlokalizowanej przy złączu kablowym zgodnie z rys. nr E1.  

Schemat linii kablowych nn oświetlenia terenu pokazano na rys. nr E2. 

PRZYŁĄCZE KABLOWE WRAZ ZE ZŁĄCZEM KABLOWO – POMIAROWYM NIE JEST PRZEDMIOTEM 
NINIEJSZEGO OPRACOWANIA. 

 

8. Słupy oświetleniowe 
Słupy uliczne: 
- słup stalowy sześciokątny ocynkowany; h=8m; zakończenie rurą o średnicy Ø 60 o grubości ścianki 
3mm. Fundament prefabrykowany 260 x 1400 rozstaw mocowań 160x160mm. 
Fundament zabezpieczyć przed działaniem wód gruntowych przez masę bitumiczną, modyfikowaną 
kauczukiem syntetycznym, 
Słup wyposażony w płytę podstawy umożliwiającą montaż na fundamencie prefabrykowanym o 
rozstawie kotew 300x300 mm. 
W słupach montować złącza słupowe izolowane w II kl. ochronności, fundamenty prefabrykowane 
dedykowane do stosowanych słupów. 

W słupy należy wciągnąć przewody typu YKY 3x1,5 mm2 o napięciu izolacji 750V wciągniętym w 
rurę elektroinstalacyjną 18 mm w słupie. Rozmieszczenie słupów dobrano na podstawie obliczeń 
oświetlenia w programie DIAlux. 
Typy i rozmieszczenie poszczególnych słupów pokazano na rys. nr E1. 
Słupy uziemić - konstrukcję słupa połączyć z bednarką FeZn 25x4 układana wzdłuż kabla poprzez 
złącza krzyżowe wartość uziemienia dla kadego słupa powinna wynieść nie więcej niż 10Ω. 
Pokrywę słupa połączyć z zaciskiem uziemiającym na słupie przewodem LGy 6 mm. 
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PRZYKŁADOWE ZDJĘCIA, I WIDOK SŁUPA 
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9. Oprawy oświetleniowe 
Słupy uliczne: 

Na słupach montowane oprawy LED 71W, Un 230V; IP66; IK09; 4000K; Φ=8899m; ;wymiar 
620x260x188mm. Oprawy montować bezpośrenio na słupach bez wysięgników. 
 
PRZYKŁADOWE ZDJĘCIA, I KRZYWA FOTOMETRYCZNA 

 

 

 
 

10. Budowa linii kablowych 

Projektuje się linie kablowe typu: 

- YAKY 4x16mm2 dla oświetlenia z bednarką FeZn 25x4, 

Linie należy budować zgodnie z normą PN-76/E-05125, N-SEP- 004, PN-E-05100-1/1998 i 

poniższymi warunkami: 

- kabel układać w rowie kablowym linią falistą 1-3% zapasu/ na warstwie piasku gr. 10cm, z 

przykryciem warstwą piasku 10cm, grunt rodzimy, folia niebieska, grunt rodzimy 

- w miejscach skrzyżowań i zbliżeń do istniejącego uzbrojenia terenu pracę wykonywać ręcznie, 

- głębokość układania kabla powinna wynosić min. 70cm od poziomu terenu, 

- istniejące kable na skrzyżowaniach z kablami projektowanymi chronić w rurach dwudzielnych o 

długości 1m 

- odległość pozioma od innych kabli energetycznych winna wynosić min. 50cm 

- odległość pionowa od innych kabli energetycznych winna wynosić min. 10cm 
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- przejścia przez drogę wykonywać metodą wykopu otwartego na gł. min. 1.2m w rurze osłonowej 

na całej szerokości drogi. 

- uwzględnić uwagi zawarte w protokole ZUDP. 

Kabel na całej długości zaopatrzyć w oznaczniki, którem montować na początkach i końcach 

kabli w słupach, przy przepustach kablowych, rozmieszczone w odstępach nie większych niż 10 

m. Na oznacznikach umieścić w sposób trwały informacje określające: 

– nazwę linii 

– typ kabla 

– napięcie znamionowe linii 

– użytkownika kabla 

– rok budowy 

Wysokość  posadowienia  fundamentów  słupów  oświetleniowych  i  głębokość  ułożenia  

kabli skoordynować z rzędnymi jezdni i chodnika. 

Zachować linię opraw oświetleniowych równoległą do projektowanego krawężnika. 

 

11. Uwagi końcowe 
- Wszystkie materiały stosowane do montażu winny posiadać odpowiednie certyfikaty. 

- Na wszystkie użyte do realizacji zadania materiały Wykonawca musi przedstawić odpowiednie 

certyfikaty. 

- Roboty montażowe należy wykonywać zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami w chwili 

wykonawstwa przez osoby z odpowiednimi i aktualnymi uprawnieniami. 

- Wszystkie zmiany w stosunku do projektu należy uzgodnić z Projektantem i Architektem. 

- Dobór oprawy oświetleniowej uzgodnić z zamawiającym przed dokonaniem zamówienia 

- Wytyczenie trasy projektowanych urządzeń zlecić uprawnionemu geodecie. 

- Po ułożeniu kabli i bednarki w wykopie przed zasypaniem wykopu zgłosić do odbioru 

inspektorowi nadzoru (uzyskać protokół  odbioru robót zanikających i ulegających zakryciu) 

- Po wykonaniu robót montażowo-budowlanych, wykonać powykonawczą inwentaryzację 

geodezyjną. 

- Po wykonaniu robót montażowo-budowlanych, wykonać badania skuteczności ochrony 

przeciwporażeniowej. 
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12. OBLICZENIA TECHNICZNE  

 
Dane techniczne: 

Oświetlenie musi spełniać wymagania dla klas: 

oświetlenie drogi – klasa M5, 

 

Ochrona od porażeń 

 

Szybkie samoczynne wyłączenie zasilania. 

Szafka SzO wykonana jest w II klasie ochronności i nie wymaga dodatkowej ochrony od porażeń. 

Ochronie podlegają : słupy stalowe i inne metalowe części urządzeń elektrycznych, mogące 

znaleźć się pod niebezpiecznym napięciem UL większym od 50V wskutek uszkodzenia izolacji 

lub zwarcia. Jako dodatkową ochronę od porażeń przyjęto samoczynne wyłączanie zasilania 

wkładkami bezpiecznikowymi typu D01 6AgG w słupach i zabezpieczenie obwodu 

oświetleniowego wyłącznikami nadprądowymi 1P B16A w szafie SzO. 

Po zrealizowaniu projektu należy sprawdzić w terenie skuteczność działania ochrony 

przeciwporażeniowej, a stosowne protokoły przedstawić przed oddaniem do eksploatacji 

Inwestorowi. 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I 

OCHRONY ZDROWIA 

 

 
Budowa odcinka drogi gminnej nr 100514L - ul. Łowieckiej oraz odcinków dróg 

oznaczonych w planie zagospodarowania przestrzennego „PIEŃKI-GRZYBOWA” jako 
KDPJ-15 i KDD-39 polegających na budowie jezdni, dróg dla pieszych, zjazdów, kanalizacji 

deszczowej retencyjno-rozsączającej, oświetlenia oraz przebudowie kolidującego 
uzbrojenia terenu tj. kabli elektroenergetycznych, wodociągu, napowietrznej linii 

energetycznej oraz kanalizacji – kabli teletechnicznych w Białej Podlaskiej, w ramach 
zadania p.n.: ”Budowa ul. Łowieckiej 

w Białej Podlaskiej.” 

 

 
 

 

Nazwa jedn. ewid.:            066101_1  Biała Podlaska     

Nazwa i nr obrębu ewid.:  0004 Biała Podlaska  

Nr ewid. dz.:                       260, 1141, 307/9, 308/1, 312/6;    
                                            oraz do podziału: 300, 301/1, 301/2, 302, 309/2, 309/1, 310, 311/1, 311/3, 
                                            268/1, 307/1, 308/7, 311/5, 312/14, 312/16;  
                     
 
Nazwa i adres Inwestora: Prezydent Miasta Biała Podlaska 
                                            ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 3         
                                            21-500 Biała Podlaska 
 

 

 

 

Opracował : 

mgr inż. Paweł Daniluk 

Nr uprawnień: LUB/0291/POOE/13
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1. Zakres robót 
Budowa kablowej linii oświetlenia  

- budowa kablowej linii oświetleniowej YAKY 4 x 16 mm2 + FeZn 25x4mm– 733/ 845m 

- montaż słupów oświetleniowych o wysokości 8m z oprawą LED – 25 szt. 

- montaż opraw oświetleniowych LED 71W– 25 szt. 

 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

- energetyczna linia napowietrzna nN 0,4 kV 

- energetyczna linia kablowa nN 0,4 kV 

- ulica i drogi dojazdowe do posesji 

- budynki mieszkalne i gospodarcze 
3. Wskazanie elementów zagospodarowania terenu objętego opracowaniem, na którym może wystąpić 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 

- Zagrożenia mogą wynikać w trakcie prac: 

- w rejonie istniejącej sieci i urządzeń elektroenergetycznych 

- w pasie dróg oraz w bezpośrednim ich sąsiedztwie 
4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych 
objętych opracowaniem, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia. 

W trakcie realizacji robót budowlanych objętych niniejszym opracowaniem mogą wystąpić 

zagrożenia: 

- porażenia prądem elektrycznym (w czasie prac montażowych szafki SzO, czynności 

łączeniowych i prób pomontażowych) 

- upadku z wysokości (w trakcie montażu przewodów, osprzętu na słupach, oraz wycinki 

drzew) lub uderzeniem przez spadający przedmiot, gałęzie. 

- potrącenia przez pojazdy mechaniczne (w trakcie prac w pasie drogowym lub 

bezpośrednim jego sąsiedztwie) 

Uniknięcie powyższych zagrożeń umożliwia prowadzenie prac zgodnie z opracowanym 

projektem i obowiązującymi przepisami bezpieczeństwa i higieny pracy. Podczas wykonywania robót 

należy w szczególności przestrzegać poniższych zasad: 

- prace  przy  urządzeniach  elektroenergetycznych  wykonywać  po  uprzednim  wyłączeniu 

zasilania, sprawdzeniu braku napięcia oraz wykonaniu uziemień miejsc pracy, 

- prace na wysokości prowadzić z użyciem sprzętu zabezpieczającego przed upadkiem, 

- prace w pasie drogowym prowadzić zgodnie z opracowanym projektem organizacji ruchu, 
5. Wskazanie  sposobu  prowadzenia  instruktażu   pracowników   przed   przystąpieniem do realizacji prac 
budowlanych. 

Przed przystąpieniem do prac budowlanych codziennie kierownik robót przeprowadza 

instruktaż dla pracowników. Instruktaż musi obejmować: 

– zakres prac do wykonania na dany dzień, 

– wskazanie zagrożeń występujących w miejscu pracy oraz okoliczności ich występowania, 

– sposoby powiadamiania o występujących zagrożeniach, 
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– sposób właściwego przygotowania miejsca pracy, 

– zasady  bezpiecznego  wykonywania  pracy  z  uwzględnieniem  konieczności  stosowania 

odpowiedniego sprzętu i zabezpieczeń, 

– przypomnienie podstawowych zasad udzielania pierwszej pomocy osobom 

poszkodowanym. 
6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom wynikającym z 
wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym 
zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i 
innych zagrożeń. 

– Do prac budowlanych należy wykorzystywać wyłącznie sprzęt mechaniczny i ochronny 

technicznie sprawny i przeznaczony do zakresu wykonywanych prac, 

– Pracownicy winni posiadać aktualne  świadectwa  kwalifikacyjne  upoważniające  ich do 

pracy przy urządzeniach elektroenergetycznych i pracy na sprzęcie mechanicznym oraz aktualne 

badania lekarskie, 

– Wszelkie prace przy urządzeniach elektrycznych mogą być prowadzone z zachowaniem 

wymogów bezpiecznej pracy, wynikających z: 

– „Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie bezpieczeństwa i 

higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach elektrycznych” 

– Instrukcji organizacji bezpiecznej pracy przy urządzeniach i instalacjach 

elektroenergetycznych aktualnie obowiązującej na terenie PGE S.A., 

– Roboty  wykonywane  będą  w  terenie  otwartym,  dlatego  też  nie  występują  zagrożenia 

uniemożliwiające szybką ewakuację. 

 
7. Uwagi dodatkowe. 

- Przed przystąpieniem do robót budowlanych wykonawca powinien zapoznać się projektem 

budowlanym, treścią uzgodnień branżowych oraz obowiązującymi normami i przepisami, a w 

trakcie prowadzonych prac przestrzegać zawartych w nich zaleceń. 

- W trakcie prowadzenia robót pracownicy zobowiązani są do używania materiałów i narzędzi 

posiadających certyfikat B, które zostały dopuszczone do obrotu. Sprzęt mechaniczny winien być 

technicznie sprawny i obsługiwany jedynie przez osoby do tego uprawnione, posiadające 

odpowiednie kwalifikacje. 
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